

восстанавливаются, а у слабо физически подготовленных остаются заметно сниженными.

УДК 614.843

### **К вопросу оценки обстановки начальником медицинской службы соединения при подготовке боя**

Грубеляс В.В., Фомин С.А.\*

Белорусский национальный технический университет,

\*Учреждение образования «Военная академия Республики Беларусь»

Вопрос о совершенствовании методов оценки обстановки начальником медицинской службы приобретает в последние годы особую актуальность. Это связано с резко усложнившимися условиями ведения современного боя и большими трудностями в его обеспечении, что в свою очередь обуславливает объективную необходимость изыскания путей повышения оперативности управления медицинской службой в сложнейших условиях современных боевых действий.

С целью сокращения времени на оценку обстановки начальником медицинской службы соединения традиционный метод последовательной оценки обстановки по ее элементам стал заменяться методом одномоментного анализа всех элементов боевой и тыловой обстановки в ходе получения необходимой исходной информации с последующим подробным анализом каждого из элементов медицинской обстановки по основным задачам медицинской службы. Указанный метод, используемый начальником медицинской службы соединения в практической работе, получил официальное признание и стал называться «комплексным» методом оценки обстановки.

Начальнику медицинской службы, при наличии незначительного времени, оценивать обстановку целесообразно комплексно, т.е. из каждого элемента обстановки выбирать главное, нужное для принятия решения. При этом сложившаяся последовательность позволяет сопоставлять данные, взятые из элементов оценки обстановки, и делать обобщенные выводы. На знании этих выводов формулируются предложения по организации медицинского обеспечения. Элементы обстановки постоянно оцениваются под углом зрения выработки предложений по медицинскому обеспечению боя, а двухэтапная работа по принятию решения незаметна, поскольку она выглядит как единый процесс.

Мышление в ходе оценки обстановки не нужно сводить к какому-либо одному логическому приему или способу. Как и вообще в процессе познания, необходимо применять различные логические операции: анализ

и синтез, абстрагирование и обобщение, индукцию и дедукцию, аналогию и гипотезу. Различными, могут быть и методы этой оценки.

В процессе оценки обстановки, в связи с определяющим влиянием ее элементов на решение по организации медицинского обеспечения, необходимо идти от простого к сложному, от анализа к синтезу (единство анализа и синтеза).

УДК 940.53

### **Из истории Холокоста на Беларуси в годы Великой Отечественной войны**

Жайворонок А.Б.

Белорусский национальный технический университет

В первую очередь следует отметить, что без активного участия своих пособников – белорусских, литовских, латышских, украинских коллаборационистов – нацисты никогда не смогли бы за относительно короткий срок уничтожить на белорусской земле свыше 800 тыс. евреев.

С осени 1941 г. в Беларусь стали прибывать полицейские формирования, созданные в Прибалтике. Это 2-й литовский охранный батальон под командованием майора Импулявичюса, 9-й латышский карательный батальон под командованием майора Рубениса, 3-й украинский специальный батальон под командованием Калько. Именно они начали массовые расстрелы евреев среди мирного населения в различных районах Беларуси. Так в Борисовском гетто было уничтожено 9 тыс. евреев, в Слонимском округе – свыше 18 тыс., в Минском гетто – 80 тыс.

В этих злодейских акциях оккупантам помогали полиция из числа местных жителей. Так в расстреле 927 евреев м. Зембин Борисовского района 18 августа 1941 г. активное участие принимали В. Харитонович, Ф. Кабаков, Д. Эгоф и др. 28 апреля 1942 г. в м. Кривичи Молодечненской области немцами и их сообщниками И. Лещинским, И. Адамовичем, А. Полчанским было расстреляно и сожжено 200 евреев, в Мозыре местная полиция под командованием Ф. Игнатова, И. Грабовского, Р. Пименова 13 сентября 1942 г. расстреляло 950 евреев.

Уничтожение евреев г. Борисова лежит на совести местных коллаборационистов. Они рьяно выполняли нацистскую политику геноцида еврейского населения. В архиве сохранился рапорт начальника полицейского участка местной охраны порядка от 30 августа 1941 г., адресованный немецкой полиции, в котором сообщалось о расстрелах 1 500 евреев в различных районах города за прошедшую неделю.